
旭川地区サッカー協会 ３種事業委員会 

リスペクト・フェアプレーデイズ 夏 

 

１ 期 日 2024 年７月 20 日（土）・21 日（日） 

２ 場 所 東光スポーツ公園・東川ゆめ公園・上富良野富原運動公園・・士別天塩川サッカー場・ 

増毛中学校 

３ 対 象 道北ブロックカブスリーグ・道北地区カブスリーグ・サテライトリーグ参戦チーム 

４ 内 容 ① リスペクト旗を囲んでの対戦チームによるキックオフ前の写真撮影（全試合） 

      ② カブスリーグ全試合への MWO の配置 

      ③ 選手・指導者・審判・保護者への振り返りアンケート（任意） 

      ※ ➀の写真をホームページに掲載 

５ その他 リスペクト・フェアプレーデイズ 秋：9 月 7 日（土）・ 8 日（日） 

 

振り返りアンケート 
Google フォームにて回答を集約 

 

内 容 
 

０ 共 通 ➀ 試合の期日 ② 区分（選手・指導者・審判・保護者の別） ③ 所属チーム名 

 

１ 選 手 ④ 味方選手のミスにどんな声をかけましたか。 

      ⑤ 相手選手に対してどんな態度を取りましたか。 

      ⑥ 審判にどんな態度を取りましたか。 

 

２ 指導者 ④ 選手のプレーに対してどのような声かけをしましたか。 

      ⑤ 選手の判断に対してどのような姿勢で臨みましたか。 

      ⑥ 審判の判定に対してどのような態度で臨みましたか。 

      ⑦ リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

 

３ 審 判 ④ 本日の判定に対して伺います。 

      ⑤ リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

 

４ 保護者 ④ 自チームの保護者の方の応援はどうでしたか。 

      ⑤ リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 



結 果 
 

【選 手】 
回答数：133（前回回答数：121） 

Q 味方選手のミスにどんな声をかけましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 相手選手に対してどんな態度を取りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 審判にどんな態度を取りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ミスに対して気にするなと 

声をかけた。60.5% 

          〈前回比 －3.0pt〉 

何も言わなかった。35.8% 

〈前回比 ＋2.5pt〉 

ミスに対して怒った。1.5% 

〈前回比 －0.9pt〉 

ミスに対して文句を言った。2.2% 

〈前回比 ＋1.4pt〉 

文句や悪口を言った。0.8% 

〈前回比 ＋0.8pt〉 

リスペクトの精神で臨んだ。98.4% 

〈前回比 －0.8pt〉 

思わず声を出してしまったが 

判定には従った。18.4% 

〈前回比 ＋1.0pt〉 

判定に従った。81.6% 

〈前回比 －1.0pt〉 

相手のミスを喜んだ。0.8% 

〈前回比 ±0.0pt〉 



【指導者】 
回答数：31（前回回答数：36） 

Q 選手のプレーに対してどのような声かけをしましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 選手の判断に対してどのような姿勢で臨みましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 審判の判定に対してどのような態度で臨みましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選手を励ましたり、トライを促したり、 

ポジティブな声かけができた。46.0% 

〈前回比 －8.5pt〉 

プレーが終わった後の 

ネガティブなものが多かった。2.0% 

〈前回比 ＋2.0pt〉 

選手の判断に委ね、 

励ます声かけのみを行った。33.3% 

〈前回比 ＋4.4pt〉 

必要最小限に 

コーチングをとどめた。61.5% 

〈前回比 ＋1.0pt〉 

オーバーコーチングが 

目立ったように感じる。2.6% 

〈前回比 ±0.0pt〉 

全部選手に委ねた。2.6% 

〈前回比 ＋2.6pt〉 

判定に対してリスペクトしていた。 

88.9% 

〈前回比 ＋8.0pt〉 

ファーストリアクションで不満を出した

が、判定にはリスペクトしていた。 

11.1% 

〈前回比 －8.0pt〉 

良いプレーに 

賞賛の声かけを行えた。52.0% 

〈前回比 ＋6.5pt〉 

▸ワンプレワンプレーに声をかけるなど、判断の機会を奪ったように感じる。0.0%〈前回比 －8.0pt〉 



Q リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

〇とても大切な取組だと思います。（×３） 

〇これからもこういう取組を継続していくべきだと感じます。」（×５） 

〇１年に数回あることで、私自身毎回再認識させられます。 

〇自分たちの指導姿勢を捉え直す良い機会だと思いました。 

〇リスペクト・フェアプレーに対する意識が高まっていて、良いと思います！ 

〇3 種だけでなくどのカテゴリーでもこの取り組みが浸透する事を願います。 

〇保護者も含め浸透してきていると思います。 

〇選手全員一生懸命でした。 

〇各チームの選手は、対戦相手や審判に対してしっかりリスペクトの気持ちをもってプレーできていた 

と思います。 

〇暑い中だと、フラストレーションが溜まりそうな予感はしていましたが、選手全員冷静にプレーでき 

ていました。 

〇MWO の方から試合後に評価をしていただき勉強になりました。 

〇遠慮されていたのかＭＷＯからのアドバイスが物足りなかったように思います。客観的な感想でもい 

ただけるとありがたいです。 

〇選手が審判に対して異議を唱えた場面がありました。チーム全体で再度、リスペクトの精神を伝えて 

いきたいと思います。 

〇２日間とも、写真撮影の時間分、スケジュールが押しました。最初から撮影が決まっているのならば、 

その分を考慮した時間設定にしていただけるとありがたいです。特に、後の方の試合になればなるほ 

どズレが大きくなります。 

 

【審 判】 
回答数：7（前回回答数：12） 

Q 本日の判定に対して伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

〇選手たちは一生懸命プレーしていたと思います。 

〇素晴らしい取り組みだと思います。 

感情をコントロールして 

満足する判定ができた。100% 

〈前回比 ±0.0pt〉 



【保護者】 
回答数：78（前回回答数：105） 

Q 自チームの保護者の方の応援はどうでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Q リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

〇みんな楽しく観ていました。 

〇気持ち良く観戦することができました。 

〇観客が温かく見守る中で良い試合でした。 

〇保護者の方々の観戦マナーがとても良いと感じました。 

〇両チームとも応援マナーが良く、保護者としては、リスペクト・フェアプレーが出来ていると感じた。 

〇今年サッカーを始めたばかりで私も試合自体を初めて観ていますが批判などの声が聞こえないのは

とても良いことだと思います。 

〇コンサの保護者が試合後相手チームにも声援を送っていて、見ていて気持ち良かったです！ 

〇自チーム、相手チームとも¨RESPECT¨になってから審判判定だったり相手選手のことを責めたり

する声がなくなりつつあるなと感じます。そのぶん声援・拍手が増えた気がします。 

〇両チームともフェアプレーでした。 

〇審判の判断に選手がしたがっていて良かったと思います。 

〇ファールの時に直ぐに謝りに行き、倒れている選手に手を差し伸べていた。 

〇動けなくなった選手がいる時など、どちらのチームもフェアな態度でした。 

〇本日の試合でいうと、相手方のチームの子が足をつった際に自チームが対応している姿があった。尊

敬し合ってプレーできていたように思う。保護者も選手達の姿を見習って、引き続き相手チームに敬

意をもって応援していきたいと感じた。 

〇相手の選手達とすれ違う時、挨拶をしてくれて、しっかりプレー以外でも指導されているのが伝わり

ました。 

〇暑い中最後まで両チームやりきっていた。 

〇いつも気持ち良く、良いプレーを観させて頂きありがとうございます‼︎（×２） 

〇試合に関わってくれたすべての人に感謝します！ 

判定に対して異議を唱えていた。1.1% 

〈前回比 －0.3pt〉 

声援や拍手を行っていた。71.0% 

〈前回比 ＋1.2pt〉 自チームの選手に対してミスを 

責める声があった。2.2% 

〈前回比 ＋1.5pt〉 

相手チームの良いプレーにも 

拍手などで讃えていた。25.8% 

〈前回比 －0.9pt〉 

▸相手チームの選手に対して非難する声があった。0.0%〈前回比 －1.5pt〉 



〇試合前の写真撮影も記念になり、良い取組だと思います。 

〇特に気になった事は無かったです。 

〇このような取組があることで、お互いが気持ちよく応援できると思います。（×２） 

〇これからも継続してやってほしいです。（×４） 

〇とても大切で良い取組だと思います。（×５） 

〇選手の人間形成にも役立つ取組だと思います。 

〇お互いに良いプレーを認め合い、優しい精神で、プレーすることは素晴らしいことだと思う！ 

〇この文化が根付きますように！ 

〇マナーを守り今後も応援していきたいと思います。（×３） 

〇暑い中、お疲れ様です。ありがとうございます。子ども達が、楽しくサッカーができるよう、これか

らも応援していきます。 

〇特に気になるような事はありませんでした。選手にはこれからも一生懸命に試合に集中してもらい、

観戦者も声援や拍手があればいいと思います。 

〇皆が切磋琢磨して、お互いを高め合える素晴らしい活動だと思います。試合ができることの感謝を忘

れずにプレーして欲しいです。 

〇リスペクト・フェアプレーの精神が選手にも浸透して、相手に対する暴言がなくなってほしいと願い

ます。 

〇常にフェアプレー、リスペクト精神を忘れずにいる選手であって欲しいです。 

〇選手たちにもっと声援が欲しい。 

〇もっと声を出しての応援を推奨してもらって、選手のモチベーションに影響を与えてあげたい。 

〇自分のチームメートへのリスペクトが少し足りないと感じました。 

〇今回は大丈夫でしたが、いつもはある保護者の方が自分の子どものミスを大きな声で非難します。そ

れに対してその子も反撃の言葉を浴びせたりすることもあり、気持ちの良いものではありません。自

分の子どもやチームが非難されないから良い訳ではありません。気持ちの良い声援だけ送って欲しい

と心から思います。強くなって欲しい、頑張れ！という気持ちから来ていることは重々承知なのです

が… 

〇成長には、個々のふりかえりや気付きがとても大事だと思います。ですが、サッカーはチームプレー

ですので、チームでふりかえりや気付きなど検討していただきたい。 

〇もっと審判が注意してみなければならない選手がいます。相手の選手が怪我等をする前にコントロー

ルしてほしいです。サッカーをする以前の問題です。 

〇プレー中に競り合う場面で選手のユニホームや腕を引っ張るなどの行為がとても気になります。怪我

にもつながるのでペナルティを重くしていただきたい。フェアプレーに関する講習を義務化してほし

い。 

〇他の試合で、自チームに対する審判の判断に対して相手チームの保護者が異議を唱えるような場面が

見られることがあり、残念に感じることが以前にありました。 

〇猛暑での試合で熱中症になりかけていたので、水分補給だけではなく選手席に日除け屋根のない会場

には設置を検討してほしい。もしくはテントを立てるなど万全な状態で試合に挑めるようにしてあげ

てほしい。 

 


